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Gemeinde Schallstadt
Notizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 23. Juli 2019

 Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderäte

Bürgermeister Jörg Czybulka hat die Verabschiedung der 
ausscheidenden Gemeinderätinnen und Gemeinderäte 
(v.l.n.r. Udo Pfistner, Nicola Fischer und  Dr. Wolfgang 
Perach – nicht im Bild Christian Hipp) vorgenommen. Er 
hat dabei u.a. über die jeweilige Anzahl an 
Sitzungsteilnahmen informiert, das sonstige 
ehrenamtliche Engagement der ausscheidenden 
Gemeinderätinnen und Gemeinderäte aufgezeigt und 
gewürdigt und sich abschließend nochmals bei allen 
herzlich bedankt.

 Einführung und Verpflichtung der am 26. Mai 2019 gewählten Gemeinderätinnen 
und Gemeinderäte

Bürgermeister Jörg Czybulka hat die neuen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte Sophia-
Charlotta Pfistner, Julian Holzheu und Bernd Kiechle herzlich willkommen geheißen. Er hat 
in diesem Zusammenhang erklärt, dass man bisher im Gemeinderat bei allen Differenzen 
immer konstruktiv gearbeitet habe und diskussionsfreudig gewesen sei. Letztlich habe man 
sich immer ordentlich zusammen gerauft. Sodann hat Bürgermeister Jörg Czybulka die 
Verpflichtung aller zuletzt gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäte vorgenommen.

 Änderung der Hauptsatzung
 
Im Zuge der vorgesehenen Einigung der Gemeinderäte bei der Besetzung der Ausschüsse 
hatten sich die Fraktionen darauf verständigt, dass eine Änderung der Hauptsatzung 
hinsichtlich der Anzahl der Mitglieder der Ausschüsse erfolgen soll. Der 
Verwaltungsausschuss ist künftig mit sechs weiteren Mitgliedern besetzt, der Technische 
Ausschuss künftig weiter mit acht weiteren Mitgliedern. 

Einstimmig ist daher die entsprechende Satzung vom 23. Juli 2019 zur Änderung der 
Hauptsatzung der Gemeinde vom 14. November 2017 beschlossen worden. Auf die bereits 
erfolgte Veröffentlichung der Satzung im Mitteilungsblatt der Gemeinde darf verwiesen 
werden.  

 
 Zusammensetzung der Ausschüsse und Bestellung der Vertreter des 

Gemeinderats in Verbände und Organisationen

Im Wege der Einigung (per Akklamation) ist die Besetzung der Mitglieder und 
Stellvertreter in den beschließenden Technischen Ausschuss, in den beschließenden 
Verwaltungsausschuss, in den Ständigen Umlegungsausschuss,  in den Gemeinsamen 
Ausschuss der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Schallstadt / Ebringen / 
Pfaffenweiler, in den Entwässerungsverband Batzenberg-Süd, in den 
Wasserversorgungsverband Tuniberggruppe und in das Kuratorium für die evangelische 
Kita Gehrenweg erfolgt. Die jeweilige Mitgliedschaft der einzelnen Mitglieder des 
Gemeinderats kann bei Bedarf der Homepage der Gemeinde entnommen werden.
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  Wahl der Bürgermeisterstellvertreter/Innen

GRin Dr. Karin Müller-Sandner ist mit 11 Stimmen bei 3 
Enthaltungen und einer Stimme für eine andere Gemeinderätin zur 
ersten Bürgermeisterstellvertreterin gewählt worden. 

Mit 14 Stimmen und 1 Enthaltung ist GR Prof.Dr. Klaus Krebs zum 
zweiten Bürgermeisterstellvertreter gewählt worden.  

In diesem Zusammenhang hat sich Bürgermeister Jörg Czybulka 
beim bisherigen ersten Bürgermeisterstellvertreter, GR Willi 
Schumacher, für sein langjähriges Engagement bedankt.

 Rathausneubau Schallstadt
- Auftragsvergabe Elektroarbeiten

Bei 4 Enthaltungen hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die Elektroarbeiten an die 
Firma Moser Elektrotechnik, Auggen, zum Bruttogesamtpreis von 624.121,44 Euro 
zugestimmt.

 Vereinbarung mit dem Tageselternverein Gundelfingen und Freiburger Umland e.V. 
zur Förderung der Kindertagespflege in Schallstadt

Einstimmig hat der Gemeinderat beschlossen, mit dem Tageselternverein Gundelfingen und 
Freiburger Umland e.V. eine Vereinbarung zur Förderung der Kindertagespflege 
abzuschließen. Die Verwaltung ist mit der Umsetzung beauftragt worden. Die 
Kindertagespflege ist neben der Betreuung von Kindern in einer Tageseinrichtung wichtiges 
Standbein bei den Betreuungsangeboten. Der bestehende Rechtsanspruch auf frühkindliche 
Förderung richtet sich sowohl auf einen Platz in einer Tageseinrichtung als auch in 
Kindertagespflege, die Angebote sind als gleichwertig zu betrachten. Informationen zur 
Kindertagespflege können der Homepage des Tageselternvereins unter 
https://tageselternverein-gundelfingen.de/ entnommen werden.

  
Fortschreibung der Gemeinsamen Empfehlungen der Kirchen und der Kommunalen 
Landesverbände zur Festsetzung der Elternbeiträge für das Kindergartenjahr2 
019/2020

- Satzung über die Benutzung der gemeindeeigenen 
Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Schallstadt vom 23. Juli 2019 
(Benutzungsordnung)

Einstimmig hat der Gemeinderat die Satzung über die Benutzung der gemeindeeigenen 
Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Schallstadt vom 23. Juli 2019 (Benutzungsordnung) 
beschlossen. Auf die bereits erfolgte Veröffentlichung im Mitteilungsblatt der Gemeinde darf 
verwiesen werden.

  Örtliche Bedarfsplanung für die Kinderbetreuung der Gemeinde Schallstadt
- Fortschreibung

Ebenfalls einstimmig hat der Gemeinderat der fortgeschriebenen örtlichen Bedarfsplanung 
für die Kinderbetreuung der Gemeinde Schallstadt, Stand 07/2019, zugestimmt. 
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 Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 
Flüchtlingsunterkünften

Der Gemeinderat hat sowohl der Kalkulation als auch der Satzung zur Änderung der 
Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften vom 23. Juli 
2019 einstimmig zugestimmt. Auf die bereits erfolgte Veröffentlichung im Mitteilungsblatt der 
Gemeinde darf verwiesen werden.


